

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bd. Regele Ferdinand No. 5.

A R A D.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Ecoul

Apare zilnic la orele 8 după amiază

Note zilnice

Indivizi cari în morțiș să se vorbească la gazetă despre ei, să se facă șgomot în jurul numelui lor, indiferent cum, dar să fie scoși din întinericul anonimului, au existat și în timpurile când mai avea tot insul puțin bun simț, măcar atâta cât îi trebuia să și vadă lungul nasului...

Astăzi însă, în vremea când „femea la toate n' casă”... parvine cutare stea la Hollywood, iar simplul hamal... cine știe ce mare economist, conducător al unui vast grup de întreprinderi, parvenitismul atât de lesnicios la situațiuni nevisate, dă un frecvent imbold și n' „bransa” scrișului, — ca să utilizăm o perlă din stilul aceluia care se ncu-metă să ni se erijeze în „cenzor”...

Dumnealui, — nu i scriem încă numele pentru că poate s'o cuminți omul și nu ne va obliga să-i reproducem toate însușirile sintactice și pe cele ortografice, — a sărit ca mușcat de șearpe în urma apariției unui reportaj în „Ecoul” de Miercuri, 5 Septembrie, prin care se cerea de către autor, destul de urban, îndreptarea unor stări dela bibliotecă „Palatului Cultural” din Arad.

Întrierbântatule domn polemist ad-hoc, te slătuim, — spre binele d-tale, — ca înainte de a ne mai da „un răspuns”, revizuieste-ți proza ce comiți și pe urmă dă-o la tipar. Iar în ce privește adjectivul, fii deasemenea prudent cum îl mânuiești, să nu care cumva să te intoxici cu el până la urmă, de ți-l vom întoarce cu aceeași măsură...

Când ne-am ocupat, ieri, de marea întrunire guvernamentală ce va avea loc Sâmbătă, la Arad, am înregistrat cu toată rezerva și un zvon despre o răfuială a cadrelor. Ba ceva mai mult, pentru a nu mai fi socotiți „dusmani de moarte”, — cum a spus cândva un leader local, — că le sântem... unor libărali arădani, am mai precizat... că nu-i credem pe cei cari-i vorbesc de rău pe guvernamentalii depe malul drept al Mureșului, fiindcă acești critici n'ar fi destul de obiectivi, ei fiind din rândurile opoziției...

Asta, — ieri.

Astăzi s'a schimbat cu totul situația.

Din chiar cercurile guvernamentale și foarte inițiate, ni s'a confirmat pe dea întregul existența răfuiei și o foarte posibilă debarcare.

E vorba de d. dr. Ion Ursu, primarul municipiului.

Ce a făcut... ce n'o fi făcut „domnu” primar, dar i-a nemulțumit foarte și pe gloată și pe toți frunțașii. Așa ni se spune de către cei autorizați. Noi au afirmăm nimic.

Între cei nemulțumiți de d. dr. Ursu, fiindcă nu le-a făcut nimic... sau ceea ce a făcut, „a făcut numai pentru el”... cei mai îndârjiți, ci-că, — iar nu vrem să fim bănuți, — sânt până și cei mai apropiați de d-sa. Aștia sânt cei mai belicoși și a-acia cari vor cere președintelui partidului, d-lui Diou Brătianu,

trimiterea la penitență a lui Jani baci...

Păcat! Dacă pleacă d. dr. Ursu dela primărie, de unde o să mai avem noi subiecte senzaționale, mai în fiecare zi?...

Viceprimarul, d. profesor Al. Constantinescu nu face boacăne... Și de-ar fi dispus, — să zicem așa într'o doară, — să se illustreze și dânsul în asemenea chip, să se popularizeze adică... n'ajunge el, sireacul, primar. Are un mare defect, — e răgătan!... Șt. Mocanu

Gazeta antirevizionistă

Măine apare în Arad primul număr al unei publicațiuni de documentare asupra revizionismului maghiar, intitulată „Gazeta antirevizionistă”. E vorba de o publicațiune în care problema propagandei revizioniste a Budapestei va fi urmărită și examinată pe toate fețele, punându-se la dispoziția publicului cititor, precum și a oficialităților noastre, tot materialul necesar combaterii acestei propagande.

„Gazeta antirevizionistă” va urmări și va demasca toate metodele neleale de cari se folosește Budapesta în opera ei de tulburare a actualei orândueli politice din Europa centrală, va urmări și va demasca toate falsurile de cari uzează propaganda revizionistă pentru a impresiona cercurile neinformate din străindate, va furniza material pentru combaterea acestor falsuri, va informa, va da sugestii, va lua poziție oridecâteori propaganda budapestandă va depăși marginile decenței, ale lealității și ale adevărului.

Literatura românească antirevizionistă, care s'a dovedit foarte documentată și combativă în ultimul timp — îndeosebi de când marele ziar naționalist „Universul” a inițiat „Liga antirevizionistă” un organ de colectare și de sistematizare a materialului de care are nevoie propaganda noastră externă pentru combaterea falsurilor și provocărilor budapestane.

Redactorul „Gazetei antirevizioniste” este eminentul nostru confrate d. Isaia Tolan, unul dintre ziaristii noștri cei mai documentați în această direcție. O mare parte din articolele antirevizioniste de până acuma, ale d-lui Isaia Tolan au apărut în coloanele „Ecoului”, așa că cititorii noștri sunt mai demult familiarizați cu scrișul d-sale și cunosc comoara de date și informațiuni pe cari d. Isaia Tolan a pus-o, zi la zi, în serviciul cauzei antirevizioniste.

Recomandăm tuturor intelectualilor români consultarea materialului bogat și instructiv pe care d. Isaia Tolan îl va publica, săptămânal, în „Gazeta antirevizionistă”.

G. L.

Iar despre cumularzii noștri

Tot în acest loc ne-am sezizat în „Ecoul” de Joi, 6 Septembrie, despre incalculabilele prejudicii cari vor decurge în urma aplicării și n' Transilvania a recentului Decret-lege al cumularzii pentru funcționarii români, — români și de origină, — dar mai cu seamă pentru multiplele și superioarele interese ale statului.

Trăind în mijlocul lor, este firesc să ne cunoaștem cum se cuvine nevoile locale.

Și am precizat cu acel prilej, că, dintre intelectualii cari au adus imense servicii românismului, și în calitatea lor de funcționari publici, (extrem de necesari și n' viitor, încă multă vreme, pentru perfecta înțelegere a rostului lor în opera de construcție a statului nou, la întemeierea, naționalizarea și consolidarea instituțiilor, să poată rezista subminărilor de tot soiul), cei d'întâi cari vor fi loviți de drasticul Decretului-lege vor fi medicii. Drept răsplătă a frumoseilor însușiri de patriotism cald, pe cari le-au prestat continuu.

Câtă dreptate am avut și avem, cerând: să se fină seamă de situația specială în care se găsesc cumularzii din Transilvania și n' deosebi medicii români. se poate constata și din rândurile pe cari le reproducem din convocarea trimisă de un comitet de inițiativă, pentru adunarea dela Arad, fixată pentru Duminică, 9 Septembrie, la care sânt chemați medicii funcționari din întreaga provincie transcarpatină.

Sânt rânduri pline numai de adevăr:

»Prin Decretul Lege al cumularzii, medicii funcționari, cari în primii ani după Unire au fost nevoiți să primească mai multe servicii publice în interesul bineprecizat al românizării acestor Institute, se vând astăzi dați afară din funcțiunile pe cari le-au îndeplinit ani de-a rândul, cu cea mai mare conștiințiozitate, în dăuna clientelei ce și-au părăsit-o sau și-o puteau forma.

Corpul medical funcționăresc din provinciile alipite, în urma acestui Decret-lege, ajunge într'o situație deosebit de dezastruoasă, atunci când nu mai are posibilitate și speranța de-ași croi un nou drum de viață.

Spre a ne apăra interesele vitale, ne-am hotărât a ține o consfătuire, — pentru organizarea într'un corp bineînchegat a tuturor medicilor funcționari din Transilvania.

Scopul acestei organizații este: a căuta să ne apărăm, pe o parte, față de lovitu-

rile ce ni se aduc prin legea cumularzii; pe de altă parte, a lumina forurile competente asupra situației dezastruoase create nouă și intereselor naționale, prin susnumita lege».

Îndrituiți de misiunea pe care o avem la acest ziar de opinie fermă, — »Ecoul» necazurilor românești, — ridicăm din nou cuvântul pe lângă demnitarul regimului de astăzi, venit la

cârma țării și n' numele unei redresări naționale, — atrăgându-le serios atențiunea asupra gravelor efecte ce le poate da o pripită și nestudiată reformă, care ignorează problemele specifice, regionale.

Dacă nu putem facilita perfecțiunea, în nici un caz să nu destrămăm ceea ce numai cu uriașe jertfe am putut realiza.

Const. I. Ștefănescu

Allo... Cenzura, — atențiune!

Partidul Maghiar din Arad își anunță un almanah intitulat „A szaz éves Arad” („Aradul cel de o sută de ani”).

Dacă cenzura își are un rost, apoi aici s'o vedem atentă, pentru că almanahurile de acest fel, ale ungarilor, am avut nefericirea să le cunoaștem. Cam ghicim noi ce date și ce fotografii o să conțină acel almanah mercenar al revizionismului.

Partidul maghiar să fie și el atent ca să nu și facă zădărnice cheltueli umplându și almanahul cu lucruri neverosimile pe cari cenzura va fi obligată să le taie. Iar domnii cenzori sunt rugați să și des-

chidă bine ochii (mai ales pe cei sufletesti), să fie subtili, pentru a putea sesiza toate însușirile ascunse printre rânduri și evidențiate prin felul cum se vor selecționa fotografiile.

Ungurii au deja rutină. De-oarece își consacră tot timpul și toate posibilitățile materiale și intelectuale pentru o propagandă care nu le va aduce nimic, au devenit dexteri în a inventa și n' a și plasa abracadabranțele elucubrații, fără considerare la cenzură sau la... bunul simț.

De aceea, dar: Allo... cenzura, — atențiune!

p. s.

Tot aeroportul

Am trecut, întâmplător, pe lângă ceea ce unii spun că este „Aeroportul Arădan”.

Ne mirăm de indolența municipiului care a lăsat să se ruineze clădirea în așa hal.

Aceste construcții au fost — după câte știm — restaurate tocmai de municipiu care și crede misiunea terminată aci.

Când, înainte cu vre-o lună o mare furtună și-a fâlfâit aripile de-asupra orașului, clădirile aeroportului au fost desoperite. Acoperișul a fost, formal, smuls de vânt.

De atunci ploile au căzut aproape încontinuu. Cum însă acoperișul lipsea, apa a înmuiat podul, l-a penetrat și s'a scurs pe ziduri ruinându-le ca n'tr'o casă părăsită.

E revoltător să vezi că avearea statului, oarecum în grija primăriei, e lăsată așa în părăgînire.

Nu e vorba de o investiție de milioane. Câteva sute de lei ajung pentru acoperirea clădirilor devastate și — nu pornite pe ruină — ci ruinate deja.

Se spune că și-așa aeroportul se va muta de-acolo. Bine, dar și-atunci, reparația e necesară. De ce să se lase în părăsire, ca să se ruineze

complect niște clădiri cari ar putea fi reparate ieftin?

E a statului. Dar bine, cine e statul? Nu suntem noi, nu e și orașul cu primărie cu tot? De ce atunci primăria să preocupatească cele câteva sute de lei cu cari s'ar putea asigura rezistența acelor clădiri deteriorate?

Poate e prea departe și orașul n'o să vadă binefacerile d lui primar?

Dar, incurând vom avea la Arad un mare meeting aviațic. Tot Aradul va ieși să-l vadă. Cu ce tupeu o să stea reprezentanța orașului în preajma unor clădiri cari, din vina lor vor face aviația de risul lumii?

Tot chestia cu oile, despre care s'a scris eri în „Ecoul”. Din taxele ce se încasează pentru oi nu se ajung nici atâtia bani încât să cumperi țigle pentru un acoperiș luat de vânt?

Țiganul, când a căzut din pod, a exclamat: „Măi, dar multe uși mai ai!” Ei, noi exclamăm în fața acestui fapt și a altora din oraș și din întreaga țară românească: „Măi dar multe buzunare mai aveți!...” Săturați-vă odată spartilor!

C.

Vizitații canonice

Prea Sfinția Sa Episcopul dr. Grigorie Gh. Comșa vizitează parohiile din protopopiatul Gurahonțului

În anul 1934 până la sfârșitul lunii Iunie, Prea Sf. Sa a vizitat 24 parohii. De astă dată au fost luate în program 8 (opt) parohii din protopopiatul Gurahonțului și anume: Guravăi (Românița), Răstoci, Aciuța, Dumbrava, Sălăgiu, Măgulicea, Vidra și Mustești.

Prea Sf. Sa a plecat dela reședință Sâmbătă după masă în 1 Septembrie a. c. cu trenul personal de ora 13 15 însoțit de consilierul referent Mihai Păcătean, preotul contabil Teodor Draia, subvizorul Iosif Târziu și diaconul Mihai Măcinic.

La ora 17 am sosit în gara din Gurahonț, sediul protopopiatului, unde Prea Sf. Sale i s'a făcut o caldă manifestație de dragoste și recunoștință, fiind de față mult popor în frunte cu părintele protopop Constantin Lazar, 14 preoți, deputații Adunării eparhiale dr. Teodor Băbuța și Savu Dorca, senatorul Petru Ugliș, primpretorul dr. Putici, notarul Moldovan din Gurahonț, notarul din Iosășel Țircuș, dr. A. Oarcea, notarul Bucurescu din Crocna și alții.

Părintele protopop în numele său, al clerului și poporului urează Prea Sf. Sale bun sos și rugându-l să primească o magiile de dragoste, recunoștință și devotament al fiilor săi sufletești.

Prea Sf. Sa mulțumește pentru această manifestație de dragoste asigurând asistența că poartă în inima sa aceiași dragoste față de toți fiii săi sufletești pentru a căror luminare și mântuire cutreieră eparhia dealungul și dealatul, necruțând nici timp nici osteneală. Asistența răspunde cu entuziasme urale și ovațiuni. Corul bisericesc condus de inv. Savu Dorca, cântă: „Pe Stăpânul și Arhierul nostru!“

Urcăm în tren și continuăm drumul până la Guravăi (Românița) unde sosim la ora 17.30. La gară așteaptă o mulțime de popor în frunte cu primpretorul dr. Puticiu și notarul Ioan Hârduț care în câteva cuvinte binesimțite urează Prea Sf. Sale bun sos. Dela gară mergem cu trăsurile până la sf. biserică unde așteaptă poporul. Preotul Constantin Fărcaș întâmpină pe Prea Sf. Sa în ușa bisericii îmbrăcat în ornate.

Intrând în sf. biserică se oficiază un scurt serviciu religios. Preotul își prezintă raportul său despre situația parohiei care numără 488 suflete și în progres.

Prea Sf. Sa predică despre valoarea și mântuirea sufletului prin Iisus Hristos. La sfârșit se citește rugăciunea de deslegarea păcatelor, apoi se împart broșuri între credincioși.

Dela Guravăi ne întorcem cu trăsurile la Gurahonț unde Prea Sf. Sa e găzduit la părintele protopop, care dă o cină în onoarea Prea Sf. Sale.

Duminică

Duminică dimineața în 2 Septembrie la orele 7.15 plecăm cu trăsurile dela Gurahonț la filiala Răstoci, o parohie mică numărând 256 suflete. Ne-a însoțit, ca un prieten devotat, o ploaie mărunță și deasă, care pe unii i-a udat până la piele. A fost o privilegiu frumoasă văzând în vârful dealurilor înălțate invăluin-

du-se norii cu evaporația pădurilor.

Apropiindu-ne de Răstoci, ne-au ieșit în cale un convoiu de călăreți. Și aici s'a oficiat un scurt serviciu religios. Preotul Constantin Fărcaș, administratorul parohiei, își prezintă raportul despre sărăcia poporului, iar Prea Sf. Sa predică despre iadurarea lui Dumnezeu.

Dela Răstoci am trecut cu trăsurile pe drumurile desfundate de ploaie, — la parohia Aciuța. Și aici ne-au ieșit întru întâmpinare un convoiu de călăreți. Prea Sf. Sa asistat de soborul preoților a oficiat sf. liturghie. În cursul serviciului divin, candidatul de preotie, Gheorghe Mihai, ales paroh în Comlăuș, a fost hirotonit diacon. În Acluța avem o biserică destul de spațioasă. Poporul care numără 511 suflete ortodoxe române, are situație materială mai suportabilă. Biserica a fost zidită în anul 1814. La serviciul religios au luat parte și credincioși din filia Budești, din vârful dealului. Preotul Cornel Micluța își prezintă raportul despre situația parohiei, iar Prea Sf. Sa predică despre lupta împotriva păcatelor, care împiedică participarea în haina de aur la nunta cerească.

Răspunsurile la serviciul religios le-a dat corul bisericesc din Pleșcuța condus de inv. Octavian Hârduț din Dumbrava. După încheierea sf. liturghiei, și împărțirea anaforei, se împart broșuri între credincioși. Preotul Cornel Micluța a dat o masă în onoarea Prea Sf. Sale accentuând că se simte și el și casa lui, fericit, că pot saluta în casa lor pe Prea Sfinția Sa. La sf. liturghie precum și la masă a fost de față și părintele Nicolae Hârduț de 86 ani.

Dela Acluța la ora 15.20 am trecut la Dumbrava, o parohie mică numărând abia 252 suflete ort. române. Ploaia nu ne-a slăbit nici aici. Cu toate acestea, credincioșii din Dumbrava, săraci buni și modești cum sunt, au ținut și ei să trimită întru întâmpinarea Prea Sf. Sale un convoiu de călăreți. Poporul ne-a așteptat înaintea sf. bisericii îmbrăcat în ornate. Se oficiază un scurt serviciu religios.

După raportul preotului despre situația parohiei, Prea Sf. Sa predică despre necesitatea zidirii unei noi biserici. Se împart broșuri.

Dela Dumbrava am trecut tot cu ploaia în spate la parohia Tălagiu. Aici s'a oficiat serviciul vecerniei. Preotul Pavel Hârduț în raportul despre situația parohiei, arată marile greutăți cu care trebuie să se lupte pentru a putea zidi o nouă biserică. Prea Sf. Sa predică despre Iisus, prietenul creștinilor. Se împart broșuri.

Părintele Pavel Hârduț, a dat o cină în onoarea Prea Sf. Sale. Aici a fost găzduit și peste noapte.

Parohia Tălagiu numără 928 suflete ort. române. Ne place să credem, că pe lângă toate greutățile ce stau în cale, în curs de un an se va putea zidi o nouă biserică. Toată noaptea a plouat.

Luni

Luni dimineața, în 3 Septembrie stând ploaia, am ple-

cat la parohia Măgulicea, care numără 479 suflete ort. române, și anume până la Vărfurile cu tresina, — fiind drumul deteriorat, — care ni s'a pus la dispoziție de către d. Chirou ing. șef al Secției Gurahonț C. F. R. Îi exprimăm velle noastre mulțumiri. Dela Ciuci până la Măgulicea ne-am dus cu trăsurile.

Poporul ne-a așteptat înaintea sf. biserici; iar preotul Laurențiu Juga a întâmpinat pe Prea Sf. Sa în ușa sf. biserici. Și aici, ca în toate bisericile Prea Sf. Sa oficiază un scurt serviciu religios, preotul își prezintă raportul despre situația parohiei; iar Prea Sf. Sa aici predică arătând, că ținta vieții omului este trăind lui Dumnezeu. Se împart broșuri. Din raportul preotului cu bucurie am aflat, că în Măgulicea nu este cărciumă. Credincioșii ar putea cerceta biserica în număr mai mare.

Prea Sfințite Părinte,

Iubitul nostru Arhieru și Stăpân,

„Osana fiul lui David bine este cuvântat cel ce vine întru numele Domnului“ sunt mult grăitoare cuvinte biblice cu cari poporul evreu a întâmpinat în Sâmbăta Stălpărilor în cetatea Ierusalimului pe marele învățător Hristos fiul lui Dumnezeu. Osana sunt cuvinte cu cari micuții noștri școlari, învățătorii din jurul Gurahonțului împreună cu subvizorul lor Vă salută din tot sufletul lor cu multă bucurie și dragoste fiască.

Trei sunt cari mărturisesc în cer „Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt“ și cu toate acestea nu trei ci unul este Dumnezeu al neamului nostru românesc; care înstelează cerul dându-i luna spre luminarea nopții iar ziua soarele care încălește totul ce acest mare Dumnezeu a creat spre fericirea omului.

Trei sunt cari se nizuie ca omul, cea mai perfectă ființă a Domnului să aște cuvântul adevărului; „biserica, școala și familia“ și cu toate acestea unul este: bunul nostru popor românesc.

Trei mari arierii avut-a biserica noastră de dincoace de Carpați în ultimele trei veacuri. În veacul al XVII-lea Sava Brancovici, care în fiecare Vineri a fost scos în piața Vinți și biciuit în fața poporului pentru că nu voia să se lepede de biserica noastră ortodoxă. În veacul al 19-lea Andrei Baron de Șaguna care prin diplomația sa înăscută, ne-a esoperat Statutul Organic, această capodoperă, care ca zidul chinezesc a înconjurat poporul nostru românesc ca să crească în frica lui Dumnezeu, în iubirea de limbă, neam și lege date de Dumnezeu și nu în streine glasuri și în streine învățături. Iar în veacul al 20-lea mare este Arhieria Voastră pentru că dela Antim Ivireanu din Muntenia și Dosoftei în Moldova nu s'a dat bisericii noastre să aibă un așa luminat și productiv Arhieru. Pe când scrierile celor 2 Arhiepiscopii au mai mult valoarea timpului de până atunci, cele 76 de opuri scrise de Arhieria Voastră au valoare literară, dovadă că pe baza lor ați fost ales membru al Academiei Române, iar mai nou cavaler al meritului cultural grad I.

Bucurie simte sufletul nostru dascălesc atunci când pronia cerească ne-a hărăzit nouă ca să vedem și în persoană pe harni-

Măgulicea este situată într-o regiune foarte frumoasă și are apă foarte bună. A făcut impresie bună ca învățătorul Ioan Damaschin, a fost de față aducând cu sine și copiii de școală, deși prelegerile nu s'au început încă.

Dela Măgulicea am trecut tot cu trăsurile la parohia Vidra. Aici drumurile sunt mai greu de străbătut.

La Vidra fiind biserica foarte mică și având o vechime de 200 (două sute) ani, serviciul religios s'a oficiat afară sub umbra unui stejar puternic. După raportul preotului Pavel Ghilea Prea Sf. Sa predică despre misiunea omului. Și aici se împart broșuri.

Preotul P. Ghilea dă o masă în onoarea Prea Sf. Sale. Înainte de masă d. subvizorul Iosif Târziu în numele său și al învățătorilor adresează Prea Sf. Sale următoarea cuvântare:

Bucuria noastră e și mai mare când știm, că Arhieria Voastră este fiu de învățător și precum am cetit cartea Arhieriei Voastre, „Părinții mei“ ați crescut ca toți fiii de învățători, în nespuse de multe lipsuri și grele împrejurări.

Trăim în veacul al XX-lea după cum se zice în veacul luminii. Dar până când pe terenul tehnicii am făcut pași repezi, până atunci eul omenesc și etica a deraiat, să zic că este veacul întunerecului. Avem mulțumirea sufletescă că mic este numărul acelor români cari dând ascultare profesilor falși au părăsit dreapta credință. Am mulțumirea sufletescă să văd că învățătorii noștri au rămas ceea ce trebuie să fie, buni ortodocși! Și mare este satisfacția noastră când știm că cel mai chemat, cel mai brav luptător neobosit întru combaterea rădăciilor este fiul de învățător P. S. Părinte Grigorie.

Desigur ne dăm cu toții seama de greutățile ce le întâmpinați la fiecare pas din partea acelor cari ar trebui să fie primii cari să lupte alături. Vă rugăm în astfel de dureroase stări sufletești să aveți mângăierea P. S. Părinte că masele mari ale neamului, țărani, preoți și învățătorii nu mai puțin intelectualul cu adevărat român este alături de Arhieria Voastră. Vă iubeste, apreciază și urmează. Venirea mult așteptată a Arhieriei Voastre însoțit fiind de Cuceritul și prieten al învățătorilor Prea Onoratul Domn Protopresbiter Mihail Păcăteanu ne bucură mult căci avem fericita ocazie a auzi glasul Arhieriei Voastre, care ca un Arhanghel ne veți da noui îndrumări și sfaturi pe cari Vă asigurăm că le vom urma, căci sunt spuse cu multă dragoste pentru fericirea celor ce se numesc fiii lui Dumnezeu.

Nu mai trăim timpurile acelea când într'un caz dat poporul a răstignit pe Hristos și urmașii săi dând libertate lui Varava, ci am ajuns la timpul când Varava va fi spânzurat, iar fiul lui Dumnezeu și slujitorii, vor primi „Osana“.

În numele școlii românești Vă doresc ca să Vă simțiți bine în mijlocul nostru, iar bunul și marele Dumnezeu să Vă țină mulți ani spre fala neamului și înaintarea bisericii noastre, căreia

li putem mulțumi, că suntem români, în lege, limbă, mentalitate și port.

Întru mulți ani Stăpâne!“

Prea Sf. Sa mulțumește pentru călduroasele cuvinte ce i s'au adresat.

Dela Vidra am trecut cu trăsurile la gara din Ciuci, iar de aici, am ureat în trenul cu care ne-am dus până la comuna Bonțești. Aici ne-a așteptat o mare mulțime de popor și școlari în frunte cu preotul dr. Roman Popa, care a adresat Prea Sf. Sale câteva cuvinte călduroase, urându-i mulți fericiri ani. În Bonțești am fost numai în trecere, deoarece această parohie a fost vizitată în anii trecuți. Prea Sf. Sa, plăcut surprins și impresionat, mulțumește pentru călduroasele manifestațiuni de dragoste, asigurând asistența că dragostea, ce o poartă față de fiii săi sufletești, îl face ca fără considerare la timp, să-i cerceteze în comunele lor.

De aici, urcându-ne pe trăsuri, trecem la ultima parohie, care este luată în program, la Mustești. Până aici am avut drum foarte greu, căci începuse din nou ploile.

În mijlocul comunei ne așteaptă un mare număr de credincioși în frunte cu primarul care urează Prea Sf. Sale bun sos.

Preotul Anastasiu Roman întâmpină pe Prea Sf. Sa în ușa sf. bisericii îmbrăcat în ornate. Se oficiază un serviciu religios, iar Prea Sf. Sa predică despre datoria omului de a se îngriji de mântuirea sufletului său, cercetând regulat sf. biserică, împărțindu-se cu sf. taine și îndeplinind faptele milei creștinești. Se împart broșuri. De față a fost la primirea Prea Sf. Sale și la serviciul divin și d. primpretor dr. Ștefanica.

După încheierea serviciului religios, preotul Anastasiu Roman oferă o gustare, după care imediat ne-am întors cutrăsurile la Bonțești, de unde Prea Sf. Sa împreună cu suita s'au întors la reședință — cu automobilul.

În aceste vizitații canonice, au însoțit pe Prea Sf. Sa, afară de suita Sa, domni dr. Teodor Băbuța, Savu Dorca, primpretorul dr. Puticiu și Iosif Târziu, cari împreună cu noi au împărțit deliciul ploilor și drumurilor deteriorate.

Ca încheiere trebuie să remarcăm o împrejurare vrednică de toată lauda. Din rapoartele preoților se constată, că se înmulțește numărul comunelor în care nu se mai află nici o cărciumă.

Congresul avocaților

Joi după amiază s'a deschis la Oradea congresul avocaților din întreaga țară, în prezența d-lui Antonescu cu ministrul justiției și a reprezentanților autorităților din localitate.

Au ținut frumoase cuvântări d-nii: ministru Antonescu, Mihăescu, președintele Curții de Apel din localitate; I. P. S. Sa dr. Valeriu Frențiu, episcopul român unit; Naumescu, președintele U. A. R.; profesor Tiberiu Moșoiu, primarul orașului și dr. Nicolae Zigre, decanul baroului din localitate.

Reacțiune contra provocărilor

Un uz tradițional și românesc, ne dicta a ne comporta delicat cu oaspeții noștri, din streinătate sau interni. Faima noastră de gazde fără pereche, rezidă, în port, și în atitudinea aceasta politicoasă, nedesmințită nici atunci când oaspeții se poartă ca slugoii din pustă.

Cine vrea să se bucure de aceste atenții rari, n'are decât să ne cerceteze, ca apoi să plece măcar cu această frumoasă amintire din țara aceasta.

Spunem cu această singură amintire plăcută, fiindcă un asemenea oaspe, dacă va fi un cavaler de rasă, după ce va sta mai mult timp la noi, e imposibil să nu plece și cu o altă impresie, mai puțin plăcută pentru noi; impresia că — sub scutul politicii noastre — oameni inconștienți și neșpălați la obraz — își bat joc de sentimentele, mândria și îngăduința noastră, cum își permit a ne terfeli diverșii apasi de presă, ghiftuiți în spelecile ziarelor minoritare, adică acei pseudo-mănuitori ai condeiului înmuat în scuipat, cum i-a infierat cineva, cu care am fost și suntem mai toleranți.

Zilnic, această presă minoritară din Ardeal — aruncă un val de venin și murdărie peste obrazul cuviincios, al românilor.

Din condeiul slugilor acestei prese, nu curge un singur cuvânt de apreciere pentru satisfacțiile de cari se bucură cetății lor; nu curge o singură mărturie de grațitudine — pentru absoluta libertate de care sunt împărțasiți, atunci când condeiul românesc ezită, sub amenințarea sancțiunii, a aborda cu aceeași violență verbală un subiect exploatat până la scârbire de presa minoritară.

Când noi suntem siliți a ne peria de multe ori manuscrisul, pentru a nu risca reacțiunea cenzurii, acei ce scriu la ziarele minoritare reușesc să-și strecoare articole injurioase la adresa autorităților superioare, articole cari, în ziarele românești, trebuie înlocuite cu reclame.

Falsul și minciuna tendențioase, sunt subiectele de predilecție ale acestor senili sexagenari, sau tanci neisprăviți. Calomnia și lipsa de bun simț — sunt armele lor contondente, bagajul lor intelectual.

Dogma misiunii lor este burlăcia a tot ce este românesc, chiar și atunci când un act al statului le este cum nu se poate mai avantajos.

Mai eri, de exemplu, un foarte moderat ziar din capitală, își exprima indignarea față de „Brassoi Lapok”, în care s'a publicat un articol blestemat despre situația „neagră” a minoritarilor din Arad.

Ca și când ziarele lui T. Zima și Stauber nu ne-ar injura suficient, ziarul lui Szele Bela se grăbește să ia apărarea fără cauză a maghiarilor din Arad, maghiari cari au dictat și vor mai dicta încă în consiliul municipal și aiurea.

Cenzura, care știm că ființează încă, ale cărei prerogative noi le respectăm ca ori ce alt cetățean supus legilor statului, nu știu cum se aplică acestor ziare, focare de irentism și provocări permanente.

Pentru noi se găsește ori când un text de lege care să ne gâtuie libera exprimare a gândirii; pentru ei nu se găsește, nici măcar într'un oraș, un cenzor care să le rețeze impertinența și neomenia.

Pentru noi — există cenzura propriei conștiinți; pentru ei nu ființează nici măcar cenzura dictată de onoare țării, care nu poate fi încălcată de orice iresponsabil.

Nu ne respectă minoritarii — fiindcă noi nu respectăm cuvântul legii față de atitudinile tendențioase, când aceste atitudini le susțin nechemății din presa străină.

Reacțiunea noastră este întotdeauna inofensivă față de investigațiile lor, cum inofensivă este față de orice cuvânt străin ce spurcă demnitatea puterii dominante.

Și iată cum se face că politetă românească înseamnă lașitate, abdicare dăunătoare dela îndatoririle noastre de a întări autoritatea stăpânirii românești.

Răsună în pustiu, ori ce cuvânt de mahnire al acelora cari au oarecari legături rasiale și spirituale cu poporul majoritar al acestui stat, fiindcă ne e frică și nu știm când și cum să i călcăm pe coadă pe toți dușmanii interni ai României visate acum șaisprezece ani.

Suntem complicii indirecti ai acelora cari ne injură zilnic, mai spurcat decât cum injură țiganii.

Așteptăm reacțiunea cetățenească, dacă exponenții ei ezită să ne dea satisfacție.

Ion Cucu

Conflict între Mussolini și regele Victor Emanuel?

A dat naștere la a-prinse discuții faptul că prima data dela instaurarea dictaturii, ducele pare a fi intrat în conflict cu regele Italiei.

Intr'adevăr acesta deși este pentru restaurare, pe care o facilitează căsătorindu-și fiica cu Otto de Habsburg, totuși cercurile din apropierea dictatorului dețin informația că în nici un caz d. Mussolini nu-și va schimba atitudinea față de restaurare.

Această atitudine a fost rezumată de „Popolo d'Italia” care într'una notă, ce se atribuie dlui Mussolini, s'a arătat foarte sever față de arhiducele pretendent la tron.

ABONAMENTE :

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

Invățători și elevi români,
Cumpărați cărțile și rechizitele școlare la

LIBRĂRIA

„CARTEA ROMÂNEASCĂ”
BULEV. REGELE FERDINAND I.

CARE ESTE CEA MAI BINE ASORTATĂ LIBRĂRIE ROMÂNEASCĂ DIN TIMIȘOARA
SE ACORDĂ RABATURI MARI

SPRIJINIȚI COMERTUL ROMÂNESC, DAȚI AVÂNT CULTURII ROMÂNEȘTI!
— PREȚURI EXTREM DE AVANTAJOASE!!! —

Intrevederea dr. C.

Angelescu — Al. Vaida-Voevod

Târgu-Mureș. — D. dr. C. Angelescu, ministrul instrucțiunii a vizitat ieri câteva școlle din Târgu-Mureș, apoi însoțit de prefectul și primarul din Târgu-Mureș, d-sa a plecat cu automobilul la Glodeni, unde a făcut o vizită d-lui dr. Al. Vaida-Voevod, fost prim-ministru. D. dr. Angelescu s'a întreținut timp îndelungat cu d. dr. Vaida-Voevod.

Seara d. ministru dr. Angelescu s'a reîntors în Capitală, iar d. Al. Vaida-Voevod a plecat spre Cluj.

Cinematograful

CENTRAL

Programul de azi:

PATIMA

Clive Brook, Evelyn Brent, Paul Lukács
Reprezentările la orele 5, 7.15 și 9.15 seară
Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi:

Steaua din Valencia

Liane Haid, Paul Westermeier
Reprezentările la orele 5, 7.15 și 9.15 seară

CORSO

Programul de azi!

De azi reprezentațiile se încep la orele 5, 7.15 și 9.15.

Harry Piel

în filmul lui cel mai grandios

Jos masca!

Duminecă la orele 11 1/2 a. m.

MATINEU

De dragul tău voi fi cinstită!

Gustav Fröhlich

Operetă Bolváry!

Lei 6—8—12.

Campioana Venus la Arad

— Sportmanii din Arad trebuie să facă venusistiilor o primire călduroasă —

Pentru întâia dată de când deține trofeul campionatului național de foot-ball, echipa Venus din București va fi, în ziua de Duminecă, oaspele orașului Arad, privilegiind amatorilor balonului să urmărească 90 minute pe învingători Ripensiei, marea echipă timișoreană, cu o formă ce păria că nu va apune atât de curând.

Echipa d-lui Eladescu, are dreptul la o primire entuziastă, atât pentru titlul oficial de campionă, dar mai ales pentru faptul că a reușit să cucerească acest onorabil titlu într'un interval de timp cum rar a mai fost semnalat în ultimii ani. De unde, în acum un an, Venus a înregistrat înfrângeri după înfrângeri, în primăvara acestui an s'a recules complet, învingând toate echipele din seria diviziei respective și, în două rânduri, a învins Ripensia, ex campioana din anul 1933.

Succesul acesta răsunător, constituie o dovadă că Venus este o formație sportivă cu resurse de mari proporții, posedând o tehnică de factură superioară, dar, mai ales, o echipă însuflețită, calitate ce i-a permis să învingă tehnica superioară a Ripensiei.

Elanul Venus-ului — este blazonul princiar al sportului bucareștean, elan care se va răsfrânge cu generozitate Duminecă, pe arena Gloriei CFR, în fața miilor de spectatori.

Arădaniilor vor avea ocazia să revadă pe răsfrâțul lor de ieri, Gh. Albu, titularul fără rival al postului de fundaș din echipa națională. Intr'o formă extraordinară, Albu va culege aceleași frenetice aplauze — cari i-au consacrat, tot la Arad, meritul de fundaș invincibil.

În poartă, e probabil să-l vedem pe Burdan, portar de viitor strălucit, sau pe simpaticul Lăpușneanu, internațional.

Alături de Albu, va juca Stera, internaționalul de ieri al Universității din Cluj, achiziția nouă a Venus-ului.

În linia de mijlocăși, vor apărea Bărbulescu, Actis, (Stanciu?) și Eissenbeiser, viitor internațional. Înaintea lui AMEFA va avea mult de furcă cu această linie, până va ajunge la barajul impenetrabil Sfera, Burdan și Albu.

Frații Colea, Petea și Volodea, tripleta înaintării venusiste — vor delecta spectatorii cu iu-

teala lor fulgerătoare, dacă vor avea o zi mare. Volodea va arăta lui Bugariu cum se shoothează și cum se obține... goal, dela 2—30 metri. Petea ne va demonstra că în postul de interstânga, n'are alt concurent în echipa națională. Colea, dacă va fi cazul, va executa „11” m. — imparabil.

Vogel și Motoroiu — mărghinași — vor crea multe dificultăți liniei de apărare a muncitorilor.

AMEFA e în formă mare. Unul dintre marii rivali ai Venus-ului, astfel că matchul promite a fi foarte spectaculos, cum așteptăm și noi, fără însă a fi îngăduite brutalitățile. Fluorul d-lui Teofil Morariu, dealtfel, va sancționa drastic asemenea tentative nesportive.]

Nu ne indoim că întrecerea de Duminecă va fi cea mai amuzantă din toamna aceasta, la Arad.

Și fiindcă oaspeții aceștia rari, sosesc azi în orașul nostru, îi salutăm călduros în numele ziarului nostru, strigând:

Trăiască Venus!

I. Pogana

Cețiți și răspândiți
„ECOUL”

Cercetarea gestiunii d-lui general Dumitrescu

D. general Grozeanu numit raportor special pentru instruirea fraudelor săvârșite de d. gen. Dumitrescu, s'a prezentat Miercuri la inspectoratul general al jandarmiei, unde a luat contact cu d-nii inspector general administrativ Paul Goma și gen. Bendescu, anchetatorii gestiunii dela jandarmerie.

Raportul special a fost pus în curent cu toate descoperirile făcute până în prezent de ancheta mixtă numită de Ministerul de interne și Ministerul Apărării Naționale.

În câteva zile, d-nii inspector general Goma și gen. Bendescu vor depune raportul privitor la gestiunea d-lui general Dumitrescu, tot timpul cât a stat în fruntea inspectoratului jandarmeriei.

Programul pe Septembrie al Barului-cabaret „MADAR”:

Rin-Tin-Tin și Pimpî

căinii - minune, cu renume mondial, cari ctesc, socotesc și au auz muzical. — Nu în ilim, ci în carne și în oase. —

În program se produc: LAURA BERTINI, MANCI LAFAYETTE, FORTUNATA MARSELA, SISTERS BARRISON, RITTA RYLL, RITTA RENNY, KELETI BABA, SARY & BABY

Declarațiile dlui Tătărescu înainte de-a părăsi Beogradul

BEOGRAD. Aseară, la orele 22, înainte de plecarea trenului, președintele consiliului nostru de miniștri și a luat rămas bun de la d. Uzunovici prim-ministru, ceilalți membri ai guvernului și membrii corpului diplomatic cari l-au condus la gară, declarând următoarele:

»Mulțumesc pentru dragostea ce mi-ați arătat. Cred că vizita pe care am făcut-o guvernului Jugoslav va da roade excelente. În timpul consfătuirilor pe cari le-am avut cu membrii guvernului, am atins toate problemele cari interesează reciproc guvernele noastre.

Am găsit o desăvârșită înțelegere din partea, d. voastre, și deasemenea, hotărârea de a continua o politică de acord. Mă îndepărtez din cercul D. Voastre și al prietenilor sârbi, ducând cu mine idealuri comune și amintirea muncii depusă în serviciul intereselor comune.

Intre cele două țări s'a stabilit o eternă pace pentru realizarea dreptății istorice a hotarelor.

În aplauzele frenetice ale asistenței, d. Tătărescu s'a urcat în trenul »Simplon« cu care a părăsit capitala Serbiei.

Prelungirea vacanței parlamentare

Cu prilejul unui discurs rostit, ieri, la Cetatea Albă, d. Costinescu, ministrul Sănătății, a declarat că sesiunea parlamentară se va deschide cu o lună mai târziu, având în vedere că data de 15 Octombrie coincide cu vizita

M. S. Regelui Carol II în Franța.

În acest răstimp de o lună guvernul va avea timp să-și pregătească și să studieze temeinic toate proiectele de legi pe cari vrea să le supună parlamentului.

D. Victor Slăvescu demisionează

În cercurile politice se discută în jurul ultimei atitudini a ministrului de finanțe, care de Vinerea trecută nu a mai dat pe la minister.

Intimii d-lui Victor Slăvescu anunță chiar că d-sa va rămâne la via din Cotești (R. Sărat) până Duminecă și că nu va reveni în Capitală, decât după înapoierea în țară a d-lui Tătărescu.

După informațiile noastre, riguros controlate, d. Victor Slăvescu este profund nemul-

țumit de ritmul în care se execută lucrările pentru simplificarea aparatului de stat, care, după cum se știe, trebuie să aducă o economie de 800 milioane lei.

De altfel în ultimile consilii de miniștri d. Victor Slăvescu, a accentuat mereu necesitatea realizării acestei sume, fără de care d-sa nu poate garanta executarea bugetului în curs.

Așa stau lucrurile, deocamdată.

Pavajul și... tavanul

Lecția dată de cazul cu casa în care e prăvălia de pielărie a lui Zimmermann, nu a folosit nimic. Dacă se dăra peste trecători, — tot nimic nu folosea. Iată acum alt caz, mai recent, care are aproape același substrat, ba și unul mai... picant.

Porțiunea de drum de pe Calea Banatului, de lângă colțul stradelei care duce la sinagoga veche, e nepavată umplută numai cu niște pietroale. Cinci — șase metri are porțiunea despre care vorbim, însă circulația pe acea stradă e cât se poate de intensă. Autobuse, camioane, mașini cari merg la Timișoara, care cu lemne etc. etc.

Când acestea trec pe-acolo, pe bucata de stradă care n'are pavaj, pe lângă că fac un zgomot asurzitor, ele aruncă pietre în geamurile prăvăliilor, iar casele se cutremură din temelie, mai abitr decât cele din apropierea vulcanului Stromboli...

Incetul cu incetul, zidurile crapă, clădirile se deteriorează până se năruiesc. Dar culmea o atinge cazul pentru care scriem aceste rânduri:

O familie care locuiește într-una din casele din dreptul acestei porțiuni de drum, ni se plânge că i-a căzut tavanul în cap. De luni întregi le cad me-

reu în cap bucăți de tencuială din tavan, iar acum vre-o două zile s'a deplasat o nouă bucată de tavan, susceptibilă să rănească serios pe cine l-ar fi lovit.

Din fericire, nu era nimeni în camera cu buclucul. S'a chemat un inginer, care le-a spus că motivul prăbușirii se datorește faptului că strada este nepavată, — recte, — scuturăturile provocate de atâtea autobuse și camioane grele, cari circulă permanent pe-acolo.

Ar costa mai puțin repararea acestei porțiuni de 5—6 metri, — reparare utilă, — decât pavarea, dintr'o luxoașă exigență a bulevardului Carol...

Și-atunci camioanele lui Czettel ar putea circula cât vor, pe-acolo.

Pentru astfel de reparări nu se găsesc bani, dar când cu Kaufmann, primăria se da n'vânt să se ofere să plătească milionul, chiar fără să știe dacă e obligată ori ba.

Rugăm pe toți abonații în restanță, să ne expedieze pe adresa din Arad, sumele ce ne datorează.

Cețiți „ECOUL”

D. Dinu Brătianu va pleca Sâmbătă la Oradea

După intrunirea liberală de Sâmbătă dela Arad, d. Dinu Brătianu va pleca la Oradea cu trenul de seara, pentruca Duminecă să prezideze acolo o adunare a liberalilor din Bihor.

Expertiză cam scumpă!

Procurorul de Dijon, — localitatea unde s'a săvârșit crima contra consilierului Prince, — d. Barra, semnaleză că expertiza cuțitului găsit lângă cadavru mutilat de tren. A costat 800 fr. 5.400 Lei. Dar cât a costat toată ancheta?

Dosarul afacerii conține 51.200 fol, 811 martori au fost efectuate.

Numărul persoanelor (polițiști, jandarmi, savanți, ingineri, magistrați). Cari s'au ocupat de această afacere, — în mod profesional — se poate atinge, că au fost circa 250.

Și cel puțin dacă această anchetă ar fi dus la rezultat, dar toate străduințele acestor circa 250 oameni, a rămas fără rodul dorit așa că, suma frumusească cheltuită în zadar, va depăși cu siguranță câteva milioane de franci.

Comparați costul expertizei cuțitului — plata acestor 250 persoane, timp de șapte luni, cheltuielile de deplasare etc. etc.

Se vede că francezii nu regretă să facă cheltuieli când e vorba de a căuta dreptatea.

Nu mai că nici ei nu reușesc totdeauna s'o și găsească.

Suspendarea plății impozitelor cu bonuri

BUCUREȘTI. — Potrivit unui ordin recent al ministerului de finanțe, se suspendă plățile impozitelor cu bonuri, pentru anii 1932, 33 și 34.

Conținutul acestei circulații este deocamdată laconic. Se așteaptă complectări.

Nenorocul U. S. S. R.-ului

Nu e așa de mult de când un balon stratosferic al U. S. S. R.-ului s'a prăbușit, trezind un dureros ecou în opinia publică mondială. Se vede că rușii n'au noroc la întreprinderi stratosferice.

Miercuri dimineața pe terenul aviativ din apropierea Moscovei, sta gata pentru start, o mare navă aeriană, înconjurată de câțiva savanți cari voiau să se urce în stratosferă. Cu câteva clipe înaintea plecării aeronava a explodat cu un sgomot formidabil.

Noroc că nu s'a înregistrat nici o victimă omenească.

O lămurire în privința manevrelor

Ministerul armatei, față de svonorile cari circulă în legătură cu manevrele de toamnă și concentrările ce se vor face în acest scop, arată că nimic nu s'a precizat încă asupra efectivelor cari vor participa la manevre. Ministerul va da la timp un comunicat cu privire la concentrările ce se vor face. Până atunci orice știri sunt premature.

M. Sa Regele în Bănat

Astăzi, Vineri, Majestatea-Sa Regele Carol II, continuându-și vânătoarea din ținutul Aradului în Bănat, după amiază, la orele 16, va vizita comuna Fibiș din Jud. Timiș-Torontal.

Majestatea-Sa va inspecta acolo lucrările

echipei monografice a Fundațiilor Regale, care lucrează în aceea comună sub conducerea d-lui Dimitrie Gusti, fost ministru al Instrucțiunii, d. Sabin Manuila, distinsul statistician al țării și alți numeroși specialiști.

O scrisoare a d-lui Iuliu Maniu adresată comisiei de anchetă Skoda

D. Iuliu Maniu a adresat comisiei parlamentare în afacerea Skoda, următoarea scrisoare:

Aflu din ziare că onorata comisie a delegat subcomisiuni pentru pregătirea rapoartelor asupra rezultatelor de până acum ale anchetei parlamentare în afacerea comanda de armament la fabrica Skoda.

În conformitate cu cererea mea prezentată verbal, cu ocazia audierii mele, rog onorata comisie să ordone și să efectueze singură dovedirea falsului săvârșit la justiția militară în detrimentul meu cu ocazia audierii d-lui Seletzki.

Este absolut necesară stabilirea oficială prin comisia parlamentară a falsului din chestiune printr-o:

1) Justiția militară, prin o

procedură ulterioară cu totul deplasată și îndreptată exclusiv în contra unor impiegați inferiori, a închis însăși calea de a se clarifica chestiunea falsului înaintea forurilor militare și a se urmări făptuitorii falsului a cărui dovadă materială se găsește în posesiunea mea.

2) Numai stabilirea oficială a falsului și a amănuntelor între cari el a fost săvârșit va putea arunca lumină adeverată asupra resorturilor cari au pus în scenă urmărirea comanda Skoda, care, precum am arătat, cu ocazia audierii mele, a fost necesară în interesul de stat și s'a făcut cu cea mai mare prevedere.

Cu distincă stimă,

Iuliu Maniu
Sovata, la 2 Septembrie 1934.

Informațiuni

D. dr. C. Angelescu, ministrul școlilor, când a fost la Arad, a aprobat înființarea unei clase I (intâi) extrabugetare la cele 2 licee locale.

Cum în urma examenelor de admitere ținute în luna aceasta, au rămas mulți elevi neînscriși, ar trebui ca părinții să se intereseze de această chestiune, știind că liceul »Moise Nicoară« nu poate înființa această clasă, fără numărul reglementar de elevi.

Primăria a destinat suma de 500.000 lei pentru refacerea cartierului Micălaça.

Pentru înzestrarea școlii primare din Grădiște, cu mobilier și rechizite ar fi nevoie de o sumă de peste 200.000 lei. Școala trebuie înzestrată până la 1 Octombrie când ar urma să aibe loc deschiderea.

Comisia hotărăște ca să se comande mobilele necesare școlii, costul fiind acoperit printr'o sumă obținută în urma modificării bugetului. Se admite urgența.

Rechizitele urmează a fi cumpărate... altădată.

Din cauza pestei porcine care băntuie intens, prețul porcilor a crescut cu 5—6 lei la kilogram. Față de această situație, comisie interimară fixează prețul cârnii de porc după cum urmează: cl. I. 2-lei, cl. II. 25, untură: 34, slănină crudă 26 și slănină afumată 30 lei de kgr. Celelalte prețuri rămân neschimbate.

La liceul »Moise Nicoară« pentru anul școlar 1934—35 sunt vacante 30 burse, pentru ocuparea cărora se va ține un concurs în ziua de 10 Septembrie orele 8 dim.

Petițiile însoțite de un act privitor la situația materială și de un certificat de naționalitate trebuie înaintate cât mai urgent la direcțiunea liceului.

Miercuri au început, la ministerul de interne, examenul de prim pretor.

Comisia este alcătuită din d. Iuca, subsecretar de stat, Paș Goma inspector general administrativ și C. Danielescu.

Comitetul local de revizuire a obligat Primăria să plătească suma de 63.000 lei, direcții P.T.T. drept costul sârmei de telefon furată pe teritoriul orașului Arad. Din lipsă de răspundibilități bugetare, suma se va înscrie în bugetul anului viitor.

Miercuri d. a., d. Nicolae Teodorescu, ministrul industriei a vizitat lucrările expoziției-târg din parcul Carol, unde a fost întâmpinat de d-nii prof. V. Vălcovici fost ministru și Cezar Popescu, comisar regional al expoziției.

D-sa a vizitat pavilionul și standurile în curs de execuție și lucrările de înfrumusețare efectuate, rămânând deplin mulțumit.

Expoziția-târg se va deschide oficial la 15 Septembrie a.c.

Căsătorie. — Joi, 6 Septembrie 1934 orele 2 p. m. a avut loc cununia civilă a d-nei Silvia Neamțu cu d. ing. Traian Borneas din Arad.

Lucrările pregătitoare pentru întocmirea Catalogului de Presă din România pe 1934 au început.

Toate ziarele și revistele cari nu figurează în partea redacțională a catalogului pe 1934 și cari doresc să fie trecute în catalogul de presă pe 1935, vor binevoi să trimească exacte despre tariful lor, precum și câte un exemplar de probă, editorului catalogului: Agenției de Publicitate Rodolphe Mosse S. A., Bul. Brătianu No. 22, București I.

Trecerea în partea redacțională a catalogului are loc în mod gratuit.